

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/33/64

S/12598

13 March 1978

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать третья сессия
Пункт 30 первоначального перечня*
ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Тридцать третий год

Письмо Временного поверенного в делах Постоянного
представительства Израиля при Организации
Объединенных Наций от 13 марта 1978 года на имя
Генерального секретаря

По поручению моего правительства имею честь сообщить Вам следующее:

В субботу, 11 марта 1978 года, на шоссе Хайфа-Тель-Авив было совершено варварское преступление против ни в чем неповинных израильских гражданских лиц. Группа убийц, жертвы которых на сегодняшний день насчитывают 37 убитых и 76 раненых — причем некоторые из них находятся в критическом состоянии, — была направлена так называемой "ООП", которая полностью признала ответственность за этот инцидент.

Во второй половине дня, в субботу, 11 убийц по приказу Халиля аль-Вазира ("Абу Джихада"), одного из главных помощников Ясира Арафата, стоящего во главе Фаттах — крупнейшей террористической группировки в рамках ООП, — проникли на израильское побережье. Их оружие было в основном советского производства, и оно было предоставлено Советским Союзом. Перед ними была поставлена задача захвата заложников, с тем чтобы обеспечить освобождение арабских и прочих террористов, осужденных за такие преступления, как массовое убийство в аэропорту Бен Гурион. В случае отказа правительства Израиля удовлетворить их требования группа убийц должна была уничтожить всех заложников.

* A/33/50.

После убийства ни в чем неповинной женщины на пляже близ Кесарии они захватили такси и убили находившихся в нем пассажиров. Затем они захватили экскурсионный автобус, в котором находились израильские гражданские лица — половину из них составляли дети, — и приказали водителю следовать в направлении Тель-Авива. По пути они остановили второй автобус, открыли по нему огонь и убили и ранили других гражданских лиц. Оставшиеся в живых были затем загнаны в первый автобус, который продолжал двигаться в южном направлении к Тель-Авиву; в это время террористы вели беспорядочный огонь по проезжавшим мимо них автомобилям, оставляя за собой кровавый след.

На перекрестке "Кантри клуб" автобус остановился перед дорожным ограждением и из его окон был открыт пулеметный и ракетный огонь. Террористы уже привязали заложников к сидениям, чтобы помешать их побегу, и установили заряды взрывчатки по всему автобусу. Пытаясь скрыться, террористы покинули автобус и в ходе последовавшего затем боя взорвали его, безжалостно убив многих из находившихся в нем заложников.

Это последнее нападение является лишь одним из длинной серии аналогичных преступлений, начиная с убийства девяти детей и трех учителей и нанесения ранений 19 другим лицам, находившимся в школьном автобусе вблизи Авивима в 1970 году. После этого, во время жестоких нападений ООП на Маалот, Кирья-Шемонах, Кфар-Ювал, Бейт-Шеан, Нахариа, площадь Сиона и рынок Махане Иегуда в Иерусалиме, не говоря уже об убийстве пуэрториканских паломников в аэропорту Бен-Гурион и подлом нападении на гостиницу Савой в Тель-Авиве в марте 1975 года, были убиты десятки ни в чем неповинных израильских гражданских лиц. "Абу Джихад" причастен к планированию и осуществлению многих из этих и других преступлений, включая убийство израильских спортсменов на олимпийских играх в Мюнхене в сентябре 1972 года и нападение на израильское посольство в Бангкоке в декабре того же года.

За последние три месяца связанные с ООП террористические группы палестинцев совершили ряд жестоких нападений, включая установление бомб в автобусах в Иерусалиме, в университете "Хибру" и других общественных местах Израиля. Эти же самые террористические группы совершили убийства видных арабов в Иудее и Самарии и, аналогичным образом, главного редактора каирской газеты "Аль-Ахрам" Юсефа Себайи, убитого на Кипре в феврале 1978 года. ООП действует в условиях тесной координации с другими террористическими группами в Европе, Азии, Латинской Америке и других регионах.

Как заявил на пресс-конференции 12 марта 1978 года премьер-министр Израиля г-н Менахем Бегин:

"ООП - это нацистское движение ... гнуснейшее из когда-либо созданных ... единственная цель которого - уничтожение евреев. Они никогда не нападают на военные установки. Они убивают гражданских лиц ... и именно эти люди составили "палестинский пакт", и именно их арабские страны назначили в Рабате (в 1973 году) единственным представителем палестинского народа.

... Мы это не забудем. Я лишь могу призывать другие страны не забывать о том, что еще вчера против нашего народа совершались нацистские преступления".

Далее премьер-министр отметил, что ООП пользуется статусом наблюдателя в Организации Объединенных Наций и что ее лидер Ясир Арафат был с энтузиазмом встречен Генеральной Ассамблеей в 1975 году. И все это - несмотря на тот факт, что по своему "Пакту" ООП стремится уничтожить Израиль, являющийся государством-членом Организации.

Премьер-министр отметил, что Генеральный секретарь и другие международные деятели недвусмысленно и решительно осудили это варварское преступление.

Имею честь просить о распространении настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 30 первоначального перечня и в качестве документа Совета Безопасности.

Пинхас ЭЛИАВ
Исполняющий обязанности Постоянного
представителя Израиля при Организации
Объединенных Наций
